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POTENCIAS DE EXPOENTE INTEIRO

1. — Calcula, sem utilizar a maquina de calcular, aplicando sempre que for necessario as regras das

operagOes de poténcias:
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2. — Efetua a decomposicao decimal de cada um dos seguintes nimeros racionais, usando poténcias de base

10 e expoente inteiro:

2.1 0,351
2.2 -23,45
2.3 5,2375

NOTACAO CIENTIFICA

3. — Sem utilizar a maquina de calcular, representa os seguintes nUmeros em notacgao cientifica:

3.1 0,0051 3.2 dez mil milhdes 3.3 1,2345 3.4 43,2

3.5 5x21,3 3.6 0,5x0,00023 3.7 45,2 x 3000 3.8 0,0000008 x 0,00005

4. — Qual é o nimero em falta? Completa as quadriculas em branco.

4.1 41x10°° = 4,1 x 1O|:| 4.2 meio milho =[ ]00 000 = []x 1O|:|

4.3 345=3.45x 105 4.4 232x102=232x100
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5. — Dos seguintes nimeros em notacao cientifica, indica a ordem de grandeza:
5.1  2,201x1078
5.2  1,83x10%°

5.3 95x10%

6. — Sem utilizar a maquina de calcular, indica em cada par, qual dos niimeros é maior.

6.1. 52x10% ou 1,82x1010;

6.2. 22x10° ou 7,2x10°:

6. 3. 7,2756 x 10 1 ou 7,2756 x 10 -2 ;

6.4, 52x10 2 ou 622x10 2.

7. — Depois de escrever os seguintes nimeros em notagao cientifica, ordena os numeros usando os critérios
que aprendeste através da ordem de grandeza.
Comprimento de um virus = 0,0000089 mm
Distancia média da Terra ao Sol = 150 000 000 Km
Velocidade de propagacdo da luz no vacuo = 300 000 Km/s
Diadmetro de um cabelo = 0,06 mm
Massa de um grao de arroz = 0,0000109 Kg
Volume de agua dos oceanos = 1338 milhdes de Km 3
Quantidade de ouro existente nos oceanos = 5 352 milhfes g

Comprimento de um atomo de hidrogénio =0,000000000002 mm

8. — Realiza as seguintes operagfes com niimeros em notagéo cientifica (apresentando sempre o resultado

em notacao cientifica).

8.1 220x10 2 x10°

2 3

8.2 13x10 2 x2x10"

6, . -8
8.3 (22x10°%):2x1078)
8.4 482x10% +102x10°

8.5 522x102 —1,2x10%3

9. — Sabendo que o Universo se formou h& cerca de 14 mil milhdes de anos e 0 nosso planeta se formou ha

9

4,6 x 10~ anos, calcula a diferenga de tempo entre os dois “nascimentos”.

10. — A um portugués “sairam” 53 milhGes de euros no Euromilhdes e em impostos pagou 20% deste valor.

Escreve em notagéo cientifica quanto é que esse portugués pagou de impostos.



11. — Sabe-se que um metro cubico de aluminio tem a massa de 2,7 x 10 6 g. O volume de uma peca cilindrica

gue se pretende fazer em aluminio é de 125 cm 3 Qual é a massa, em quilogramas, da peca que se

pretende fazer?
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